习近平致电祝贺 诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

新华社北京 4 月 21 日电 4 月 19 日,国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃 亚,祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总

习近平指出,中国和厄瓜多尔是全 面战略伙伴。近年来,中厄关系保持良好 发展势头,两国政治互信不断深化,各领 域合作成果丰硕,两国人民友好更加深

人人心。今年是中厄建交45周年,我愿 同总统先生一道努力,推动两国全面战 略伙伴关系不断迈上新台阶, 更好造福 两国人民。

同日,国家副主席韩正向厄瓜多尔当 选副总统平托致贺电。

一季度全国新设经营主体 超 600 万户

市场监管总局 4月21日发布 数据,今年一季度,全国新设经营主 体 606.3 万户。其中,新设企业 210 万户,新设个体工商户394.9万户, 新设农民专业合作社 1.4 万户,多种 经营主体均呈现稳定增长势头。

民营和外资企业发展势头良 一季度,新设民营企业同比增长 7.1%,新设外资企业同比增长

4.3%。多种所有制企业发展态势良 好,显示市场预期持续改善,企业投 资信心有效提升。

产业结构进一步优化。一季度, 产业新设经营主体 32.2 万户、 第二产业新设46.8万户、第三产业 新设527.3万户。截至3月底,全国 登记在册"四新"经济企业 2491.8 万户,同比增长6.2%,占企业总量

的 40.1%。

市场监管部门将聚焦经营主体 发展需求,持续完善市场准入退出 制度,纵深推进全国统一大市场建 设,着力维护公平竞争的市场环境, 持续优化涉企政务服务, 进一步激 发各类经营主体发展活力。

赵文君



4月20日,湖南省常宁市的天湖湿地公园内,青山苍翠,碧水潺潺,错落有致的民居与缭绕的云雾相互映衬,构 成了一幅如梦似幻的绝美画卷。 据人民网

中宣部等十部门联合印发 《新时代职业道德建设实施纲要》

近日,中央宣传部、中央社会工 作部、国家发改委、教育部、人力资源 社会保障部、国务院国资委、市场监 管总局、全国总工会、共青团中央、全 国妇联等部门联合印发《新时代职业 道德建设实施纲要》(以下简称《纲

《纲要》指出,加强新时代职业道 德建设,是培育和践行社会主义核心 价值观、推进社会主义精神文明建设 的重要内容,是提高全民道德素质和 社会文明程度的必然要求。要坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,牢固树立符合中国特色社 会主义发展要求、体现新时代特点的 职业道德规范,提升职业道德建设科 学化、规范化、制度化水平,引导各行 业各领域弘扬新风正气,以优良行风 带民风、促社风,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业注 人强大道德力量。

《纲要》强调,要适应推进中国式 现代化的要求,着眼增强人民精神力 量,加强职业道德规范建设,深化职 业道德教育引导,强化职业道德实践 养成,优化职业道德建设环境,推动 职业道德建设展现新气象新作为。要 把职业道德建设纳入总体工作统筹 推进,推动各行业主管部门切实履行 职业道德建设责任,强化行业协会商 会自律功能,发挥工会、共青团、妇联 等群团组织的优势,共同推进职业道 德建设。各级党委宣传部要切实加强 对职业道德建设的统筹协调和规划 指导,推动工作任务落实,促进职业 道德建设不断开创新局面。据新华网

未来十年我国 农业生产"丰"景可期

在 2024 年我国粮食产量首次突破 1.4 万亿 斤基础上,农业农村部市场预警专家委员会4月 20 日对外发布的《中国农业展望报告(2025-2034)》预测,伴随农业科技发展水平加速提升,未 来十年我国粮食和重要农产品供给保障能力将实 现量质全方位提升,农业综合效益和竞争力将显

这是记者在4月20日由中国农业科学院农 业信息研究所主办的 2025 农业展望大会上获悉

该报告聚焦 20 种(类)主要农产品,总结回顾 了 2024 年市场形势,并展望了未来十年这些农产 品的生产、消费、贸易、价格等走势。

报告预计,2025年我国粮食和重要农产品保 障能力将持续增强,农业高质量发展将迈上新台 阶。粮食生产方面,随着大面积单产提升推进力度 不断加大及农民种粮和地方抓粮积极性不断提 高,全年粮食产量有望达到7.09亿吨,比上年略有 增长;其中,稻谷、小麦、玉米产量有望分别比上年 增长 0.5%、0.9%和 0.2%, 大豆产量将达到 2117 万吨,比上年增长2.5%。

展望未来十年,报告认为,在农业科技发展水 平加速提升及高产优质抗逆的粮食新品种加快培 育推广支持下, 我国农业生产力将实现突破性跃 升,粮食综合生产能力将稳步提高,播种面积基本 稳定,粮食单产提升成为粮食增产的关键,防范化 解重大风险挑战能力增强。

我国每个乡镇(街道) 至少有1家 预防接种单位

我国目前每个乡镇(街道)至少有1家预防接 种单位,接种服务来到"家门口";已有超 1000 万 人申领使用电子预防接种证,覆盖个人全生命周

这是记者从近日在武汉召开的 2025 年疫苗 与健康大会上了解到的。

国家卫生健康委员会副主任、国家疾病预防 控制局局长沈洪兵表示,目前,我国已经建立了国 家、省、市、县四级免疫规划管理体系,县、乡、村三 级预防接种服务网络,确保群众接种疫苗及时、便 利。截至2024年底,全国共有45.6万专业人员从 事预防接种工作,预防接种队伍总体加强。

大会公布数据显示, 我国免疫规划疫苗接种 率持续保持在90%以上,麻疹、甲肝、乙脑、流脑 等大多数免疫规划疫苗可预防疾病报告发病率已 降至历史较低水平。近年来,中央财政每年投入 30余亿元,支持扩大免疫规划项目实施,保障疫 苗供应和接种安全。沈洪兵说,国家疾控局正在积 极研究动态调整国家免疫规划政策,提质扩容,使 群众享受到更加优质的接种服务。 颅天成 闫春